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  高一化学下册假期检测卷（一）

说明： 可能用到的相对原子质量：H 1   C 12   O 16   Na 23    N 14   Mg 24  S 32
本卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷。满分为100分。考试时间90分钟
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第Ⅰ卷（选择题 共45分）
1、 选择题（本题共9小题，每小题2分，共20分。每小题只有1个选项符合题意）

1．X、Y、Z是周期表中相邻的三种短周期元素，X和Y同周期，Y和Z同主族，三种元素原子的最外层电子数之和为17，核内质子数之和为31，则X、Y、Z是  （    ）

A．Mg  Al  Si    B．Li   Be  Mg     C．N   O   S           D．P  S   O  

2．下列关于卤族元素由上到下性质递变的叙述，正确的是   （    ）

①单质的氧化性增强  ②单质的颜色加深  ③气态氢化物的稳定性增强  ④单质的沸点升高  ⑤阴离子的还原性增强

A．①②③        B．②③④             C．②④⑤                  D．①③⑤

3． 对于放热反应A＋B[image: image21.png]BE S RA
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C＋D，以下说法正确的是（EA、EB、EC、ED分别表示A、B、C、D所具有的能量 ()               

A．EA＞EC                    B．EA ＞EC ＋ED         

C．EA ＋EB ＞EC ＋ED           D．EA＋EB ＜EC ＋ED  

4．据报道，氢燃料电池公交汽车已经驶上北京街头。下列说法正确的是

A．电解水制取氢气是理想而经济的制氢方法     

B．发展氢燃料电池汽车不需要安全高效的储氢技术

C．氢燃料电池汽车的使用可以有效减少城市空气污染

D．氢燃料电池把氢气和氧气燃烧放出的热能转化为电能
5．乳酸（[image: image2.png]g
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）在一定条件下经聚合生成一种塑料（[image: image3.png]fo-gH—ck
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）用这种新型塑料制成的餐具，在乳酸菌的作用下，60天内分解成无害的物质，不会造成白色污染。在该聚合反应中生成的另一种产物是                                   （    ）

A．H2O        
B．CO2         
C．O2          
D．H2  

6．下列叙述正确的是                                          
（    ）
A．油脂水解的最终产物是葡萄糖 

B．蛋白质水解的最后产物是各种氨基酸
C．蛋白质溶液中加入K2SO4溶液后，蛋白质从溶液中析出而变性
D．所有糖类、油脂和蛋白质在一定条件下都能水解

7．1 mol甲烷和氯气在光照条件下反应生成物质的量相同的4中取代物，则消耗氯气的物质的量是   （  ）

   A．5mol             B．2.5mol            C．1mol              D．2mol 

8．苯加溴水后，溴水层颜色变浅，这是由于      （    ）

   A．溴挥发了             B．发生了取代反应         

C．发生了萃取           D．发生了加成反应

9．下列说法不正确的是              （   ）
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A．通过煤的干馏可以获得焦炭           

B．煤中含有苯和甲苯，可以用蒸馏的方法把它们分离出来

C．通过煤的干馏可以获得粗氨水         

D．煤液化后可以得到甲醇
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10．下列事实不能说明X元素比Y元素的非金属性强的是  （     ）

A． 与H2化合时X单质比Y单质容易

B． X的最高价氧化物的水化物的酸性比Y的最高价氧化物的水化物的酸性强

C． X原子的最外层电子数比Y原子的最外层电子数多

D． X单质可以把Y从其氢化物中置换出来
2、 选择题（本题共9小题，每小题2分，共24分。每小题有1～2个选项符合题意）

11．据报道，美国科学家制得一种新原子[image: image4.png]283
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，它属于一种新元素116号元素（元素符号暂用X代替），关于它的推测正确的是   （    ）

     A．这种原子的中子数为167                   

B．它位于元素周期表中的第六周期  

C．这种元素一定是金属元素                   

D．这种元素的原子易于氢化合

12．已知：①1 mol H2分子中化学键断裂时需要吸收436kJ的能量；②1 mol Cl2分子中化学键断裂时需要吸收243kJ的能量；③由H原子和Cl原子形成1 mol HCl分子时释放431kJ的能量。下列叙述正确的是                   （     ）

A．氢气和氯气反应生成氯化氢气体的热化学方程式是H2(g)＋Cl2(g)＝2HCl(g)

B．氢气和氯气反应生成2 mol氯化氢气体，反应的△H＝183kJ/mol

C．氢气和氯气反应生成2 mol氯化氢气体，反应的△H＝－183kJ/mol

D．氢气和氯气反应生成1 mol氯化氢气体，反应的△H＝－183kJ/mol
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13．如右图所示，电流表G发生偏转，同时A极逐渐变粗，B极逐渐变细，C为电解质溶液。则A、B、C为 （    ）

    A． A是Zn，B是Cu，C是稀H2SO4  

B． A是Cu，B是Zn，C是稀H2SO4   

C． A是Fe，B是Ag，C是稀AgNO3溶液

D． A是Ag，B是Fe，C是稀AgNO3溶液

14．把1L乙烯和氢气的混合气体通过Ni催化剂，使C2H4和H2发生加成反应，反应完全后，气体的体积为yL（均在相同条件下测得）。若乙烯在原混合气中的体积分数为x％，则x和y的关系一定不正确的是      （   ）

   A．y＝x％       B．y＝1－x％          C．y＝x％＝0.5          D．y＝1－x％＜0.5
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15．乙烯和乙醇的混合气体VL，完全燃烧后生成CO2和H2O，消耗相同状态下的氧气3VL，则混合气体中乙烯和乙醇的体积比 （   ）

A．1：1           B．2：1             C．1：2                 D．任意比
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16．若乙酸分子中的氧都是16O，乙醇分子中的氧都是18O，二者在浓硫酸的作用下发生反应，一段时间后，分子中含有18O的物质有   （   ）。

    A． 1种           B．2种              C．3种                 D．4种

17．向淀粉中加入少量稀硫酸，并加热使之发生水解。为测定水解的程度，需下列试剂中的① NaOH溶液  ② 银氨溶液 ③ 新制Cu（OH）2悬浊液 ④ 碘水 ⑤ BaCl2溶液  （  ）

   A． ① ⑤         B．② ④             C．① ③ ④              D．② ③ ④

18．工业上获得大量的乙烯、丙烯和甲烷采用的方法是       （     ）

    A．石油分馏       B．高温干馏          C．石油裂化              D．石油裂解
19．食品卫生与身体健康密切相关，下列做法中对人体健康不会造成危害的是
A．在沥青公路上翻晒粮食                

B．肉类食品用福尔马林保鲜
C．竹笋用二氧化硫气体漂白              

D．用小苏打做发酵粉
20.下列关于能源和作为能源的物质的叙述中错误的是

A．化石能源物质内部蕴储着大量的能量

B．绿色植物进行光合作用时，将太阳能转化为热能“贮存”起来

C．物质的化学能可以在不同条件下转为热能、电能为人类所利用

D．吸热反应没有利用价值

21．下列说法错误的是
A．对废旧金属的最好处理方法是回收、再利用  

B．提炼金属要经过矿石的富集、冶炼、精炼三步

C．活泼金属的冶炼都是通过电解其盐溶液制得
D．热还原法中还原剂有焦炭、一氧化碳、氢气或活泼金属等
22．“绿色化学”提倡化工生产应尽可能将反应物的原子全部利用，从根本上解决环境污染问题。在下列制备环氧乙烷的反应中，最符合“绿色化学”思想的是
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第Ⅱ卷（非选择题 共56分）
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三、填空题（本题包括2小题，共14分）

23．（10分）利用Zn＋2FeCl3=ZnCl2＋2FeCl2反应，设计一个原电池，写出电极反应式。 正极              ，负极             ，电解质溶液          ，电极反应式                    、                        。

24．（4分）用足量的CO还原14g铁的氧化物的混合物，将生成的气体通入足量的澄清石灰水中。生成沉淀25g，则这种混合物可能是           （①FeO、Fe2O3；②FeO、Fe3O4；③Fe2O3、Fe3O4）；在这些混合物中，各成分的物质的量之比是             。

四、推断题（本题只有1个小题，共16分）

25．A、B、C为短周期元素，在周期表中所处的位置如图所示，A、C两元素的原子核外          电子数之和等于B原子的质子数，B原子核内质子数和中子数相等。    

（1）写出A、B、C三种元素的名称        、        、      。

（2）B元素位于元素周期表中第      周期，第       族。

(3)C的原子结构示意图为             ，用电子式表示C的单质与H2反应的过程：                                。

（4）由元素A、C及氢元素形成的化合物中含有的化学键的类型有                    。

五、实验题（本题包括2小题，共19分）

26．（5分）下图是实验室制备乙酸乙酯的装置图，填写下列空白。

（1）试管A中加入无水乙醇和冰醋酸，但加热后得不到乙酸乙酯的原因                                        ，

（2）导管B的作用是                        ；

（3）C中的试剂名称是            ，其作用是                                                                 

                                     。

（4）要将乙酸乙酯从C中混和物中分离出来，必须用到的仪器是                        。

27．（14分）海藻中含有丰富的碘元素（以I－形式存在）。实验室中提取碘的流程如下：
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（1）在方框内画出实验操作①的仪器装置示意图（见题后说明）。实验操作③的名称是       ，所用主要仪器名称为                    。

 （2）提取碘的过程中，可供选择的有机试剂是           （填序号）。

     A．酒精（沸点78℃）     B．四氯化碳（沸点77℃）

C．甘油（沸点290℃）    D．苯（沸点80℃）

 （3）在操作②中，溶液中生成少量ICl，为消除此杂质，使碘全部游离出来，应加入适量的（填序号）        溶液，反应的离子方程式为                        。

     A． KIO3      B．KClO       C．KI      D．Br2   

 （4）为使从含碘有机溶液中提取碘并回收溶剂顺利进行，采用水浴加热蒸馏（如上图所示）。请指出图中实验装置中错误之处（有几处填几处，下列空白可不填满，也可补充）

     ①              ，②             ，③               ，④           ，       。

（5）实验中使用水浴的原因是                             ，最后晶体碘聚集在              （填仪器名称）中。

说明：实验装置中的仪器用下面的方法表示。铁架台、连接胶管等不必画出，如需加热，在仪器下方用“[image: image6.png]


”表示。下列图示均为玻璃仪器，应标清液面或固体可视界面。
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六、计算题（本题只有1个小题，共7分）

28．室温时10 mL某气态烃与过量的氧气混合，完全燃烧后的产物通过浓硫酸，再恢复到至室温，气体体积减少了50 mL ，剩余气体再通过氢氧化钠溶液，体积又减少了40 mL 。求气态烃的分子式并写出该分子式的所有同分异构体。

  
假期化学检测卷参考答案（一）
一、选择题：

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	答案
	C
	C
	C
	C
	A
	B
	B
	C
	B

	题号
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	答案
	C
	AC
	C
	D
	D
	D
	B
	C
	D

	题号
	19
	20
	21
	22
	
	
	
	
	

	答案
	D
	BD
	C
	C
	
	
	
	
	


三、填空题
23．正极：C或Cu ；负极：Zn ；电解质溶液：FeCl3溶液；负极反应式：

Zn－2e－＝Zn2＋ ；正极反应式：2Fe3＋＋2e－＝2Fe2＋  （每空2分）  

24．①或③ ；1：2或1：1      （每空2分）

四、推断题

25．（1）氮、硫、氟     （2）三 ；ⅥA    （3）F 
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（4）离子键和极性共价键        （每空2分）

五、实验题

26．（1）未加催化剂浓H2SO4    （2）导气、冷凝    （3）饱和碳酸钠溶液 ；溶解乙醇，中和乙酸，降低乙酸乙酯的溶解度 （4）分液漏斗 （每空1分）

27．（1）[image: image9.png]


  （2分） 萃取分液 ；分液漏斗   （每空1分，共2分）

  （2） B D  （2分）    （3）C  （1分）  ICl＋I－＝Cl－＋I2  （2分）

  （4） ① 缺石棉网  ② 温度计插到液体中 ③ 冷凝管进出水方向颠倒（每空1分，共3分）

  （5）有机溶剂沸点较低，控制温度不能过高，避免碘蒸气进入冷凝管 ；蒸馏烧瓶（每空1分，共2分）
六、计算题

28．解：由题意知：n（烃）：n（水）：n（二氧化碳）＝1：5：4，所以 烃分子中的碳原子与氢原子的物质的量之比为：4：10 所以该烃的分子式为：C4H10   ；
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